

Príloha č. 6

Rozdelenie úloh do kategórií podľa charakteru indikátorov/pomocných indikátorov

Rozdelenie úloh do kategórií podľa charakteru indikátorov/pomocných indikátorov

Kategória štrukturálnych úloh:

Tabuľka 1 Projektovo orientované úlohy

Č. úlohy	Úloha	Gescia	Zdroje financovania	Termín	Indikátor/pomocný indikátor
PO.14	Upraviť dotačné schémy SP SPP, aby sa zvýšila podpora zelenej infraštruktúry (medze, pásy zelene) v krajine a znížila podpora veľkoblokového intenzívneho obhospodarovania.	MPRV SR	V rámci budúceho SP SPP	31.12.2027	– Počet projektov – Počet intervencií v SPP zahrňujúcich opatrenia podporujúce ochranu životného prostredia (vrátane ochrany krajinných prvkov, prvkov zelenej a modrej infraštruktúry)
PO.15	Zaviesť finančné nástroje pre vytváranie mozaiky biotopov podporujúcu pestrosť krajiny (nielen v rámci SPP).	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	– Výmera významných krajinných prvkov v rámci LPIS/ – Alokácia prostriedkov na opatrenia
1.1.4	Pokračovať v projektovej príprave aktívnych vodohospodárskych prvkov technickej infraštruktúry (vodné nádrže, priehrady) slúžiacich na prerozdelenie vody v čase a priestore v súlade so strategickými dokumentmi vodného plánovania. Na úrovni obcí podporovať prípravu a realizáciu viacúčelových vodných stavieb (napr. rybníky, malé vodné nádrže) a ich rekonštrukciu.	MŽP SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	Počet nových stavieb, vykonaných opráv/rekonštrukcií
1.2.3	Obnovovať, opravovať a rozvíjať vybudované protipovodňové vodné stavby, podporovať ich multifunkčné využitie v protipovodňovej ochrane a v predchádzaní nepriaznivých následkov sucha.	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	– Počet projektov – Počet obnov/opráv
1.7.1	Podporiť prípravu a realizáciu projektov na zadržanie vody v krajine pre zmiernenie povrchového odtoku, meandrovania a sprírodnienia (revitalizovanie) malých tokov v lesoch a v krajine v súlade s pripravovanými opatreniami 3. cyklu Vodného plánu.	MŽP SR, MPRV SR, správcovia tokov	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet projektov

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

2.1.2	Podpora projektov zameraných na zvyšovanie retenčnej schopnosti pôdy a zadržiavanie vody v krajine (napr. zasakovacie pásy, obnova mokradí, zvýšenie obsahu organickej hmoty v pôde, obmedziť ťažkú agromechanizáciu, podpora zelenej infraštruktúry, zmena veľkoplošných systémov hospodárenia na pôde na prírode bližšie maloplošné a kombinované systémy).	MPRV SR	Programy spolufinancované z EŠIF; SP SPP	31.12.2027	– Počet podporených projektov/Rozloha území – Podpory pre znevýhodnené oblasti
2.1.3	Rozvíjať závlahy s dôrazom na efektívnosť zavlažovania (technológie redukujúce spotrebu vody/energie, rekonštrukcia/modernizácia existujúcich závlahových systémov).	MPRV SR, vláda SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/programov spolufinancovaných z EŠIF; SP SPP	31.12.2027	Výmera poľnohospodárskej pôdy s funkčnými závlahami
2.2.1	Zaviesť uplatňovanie protieróznych opatrení v rámci ekologizácie poľnohospodárstva a prepojiť toto opatrenie s celkovou ochranou krajinných prvkov „zelenou infraštruktúrou“ v rámci SPP.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Počet projektov – Počet opatrení v SPP zahrňujúcich protierózne opatrenia
2.2.2	Zvýšiť zastúpenie nových a podporovať zachovanie a obnovu existujúcich krajinných prvkov s protieróznym účinkom.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Výmera významných krajinných prvkov v rámci LPIS/Výmera plôch – Počet žiadostí na protierózne opatrenia
2.2.3	Vytvárať agrolesnícke systémy na poľnohospodárskej pôde, t.j. identifikovať legislatívne bariéry, navrhnuť úpravy a doplnenie súvisiacich všeobecne záväzných právnych predpisov a pripraviť podporné schémy.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Výmera agrolesníckych systémov (evidencia v LPIS) – Počet podporných schém pre agrolesnícke systémy
2.3.1	Podporovať aktivity na zlepšenie kvalitatívnych vlastností pôdy, vrátane precízneho poľnohospodárstva, agrolesníctva a podpory živočíšnej výroby.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	– Počet subjektov poberajúcich dotácie a uplatňujúcich princípy ekologizácie (výmera pozemkov – celkovo aj v rámci jednotlivých opatrení) – Podiel trvalých kultúr, TTP, ovocných sádov v rámci PPF
2.3.2	Podporiť integrovanú produkciu a opatrenia ekologického poľnohospodárstva, so zameraním na podporu malých/rodinných fariem.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	– Počet/podiel subjektov zapojených do integrovanej produkcie a ekologického poľnohospodárstva – Výmera registrovaných pozemkov

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

					ekologického poľnohospodárstva/ Výmera podporených plôch v rámci opatrenia ekologického poľnohospodárstva SPP
2.3.3	Zvýšiť podporu mozaikového využívania poľnohospodárskej krajiny zaradením osobitného opatrenia na podporu území s vysokou prírodnou hodnotou (HNV) typ 2: Poľnohospodárska mozaiková krajina s nízkou intenzitou poľnohospodárstva a s prírodnými a štruktúrnymi prvkami.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	– Špecifické opatrenie v SPP - Počet projektov – Výmera podporených území HNV2
2.4.1	Zvýšiť diverzitu plodín, integrovanú produkciu ovocia a zeleniny a vhodne využiť poľnohospodársky potenciál v SR.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Ukazovatele rastlinnej výroby/Štatistické ukazovatele génovej banky SR
2.4.3	Znižovať uhlíkovú stopu podporou lokálneho predaja a lokálnych výrobkov a aplikovaním šetrných postupov pri rastlinnej výrobe na produkciu uhlíka.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Podiel lokálnych produktov v obchodných reťazcoch/Podiel predaja z dvora
2.4.4	Implementovať integrovaný manažment ochrany rastlín proti škodcom, najmä využitím biologickej ochrany.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Výmera území s aplikovaným integrovaným manažmentom ochrany rastlín
2.4.5	Tvorba rastlinných genotypov s vysokou odolnosťou a adaptabilitou k biotickým a abiotickým faktorom. Podpora slovenského šľachtiteľstva.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet podporených subjektov vykonávajúcich šľachtiteľskú činnosť
2.5.1	V rámci SPP výraznejšie podporiť extenzívny chov hospodárskych zvierat a odstrániť plošné disproporcie, najmä cez podporu menších a stredne veľkých subjektov.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Štatistické ukazovatele živočíšnej výroby – ročná produkcia, stavy hospodárskych zvierat, počet pasienkov, regionálne štatistiky a indikátory zmiernenia plošných disproporcií
2.6.3	Podporiť podmienky pre vytváranie biotopov na hniezdenie voľne žijúcich hmyzích opeľovačov a diverzitu zdrojov ich potravy.	MŽP SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet projektov na podporu biotopov pre opeľovače
3.1.3	Podporiť preventívnu implementáciu adaptačných modelov hospodárenia v lesoch prostredníctvom programov starostlivosti o lesy (PSL).	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet podporených projektov, výmera lesa s implementovanými adaptačnými modelmi

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

3.2.1	Pri ozdravných opatreniach a rekonštrukciách lesov podporovať zakladanie zmiešaných lesných porastov zložených zo stanovištno vhodných drevín, a ich systematickú výchovu zameranú na udržanie priaznivej štruktúry lesa podľa platných PSL.	MPRV SR, NLC	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet podporených projektov, výmera lesa s implementovanými ozdravnými opatreniami
3.2.2	Podporovať implementáciu adaptačných modelov hospodárenia v lesoch pri ozdravných opatreniach a rekonštrukciách lesov.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet podporených projektov, výmera lesa s implementovanými adaptačnými modelmi
3.3.1	Zachovať genofond ohrozených druhov drevín, s dôrazom a genotypy ktoré majú potenciál lepšie sa adaptovať na nové klimatické a stanovištné podmienky, využiť ich v adaptačných opatreniach.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet založených semenných sadov a reprodukčných výsadiel pre dreveny/provenienencie akútne ohrozené zmenou klímy
3.3.2	Realizovať konkrétne projekty na podporu zachovania biologických zdrojov lesov v ich pôvodnej genetickej, druhovej a ekosystémovej diverzite a na ich udržateľné využívanie na obnovu lesa.	MPRV SR, NLC, TUZVO	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	Počet implementovaných projektov na zachovanie biologických zdrojov lesov v ich pôvodnej diverzite
3.4.1	Realizovať projekty nad rámec bežného hospodárenia na podporu biodiverzity a zachrany genofondu a ich trvalo udržateľné využívanie <i>in situ</i> ; prakticky podporiť jadrovú sieť dynamických jednotiek na zachovanie genetických zdrojov.	MPRV SR, NLC	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet podporených projektov, výmera lesa s realizovanými projektmi
3.4.3	Podpora projektov zameraných na budovanie banky semien a zachranu genofondu <i>ex situ</i> , podpora zachovania genofondu lesných drevín ohrozených v mieste pôvodného výskytu, s dôrazom na populácie a genotypy schopné adaptovať sa na nové klimatické a stanovištné podmienky.	MPRV SR,	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Počet, výmera vytvorených semenných sadov a reprodukčných výsadiel <i>ex situ</i> , počet nových oddielov banky semien lesných drevín, semenné sady a reprodukčné výsadby <i>ex situ</i>
3.4.4	Opatrenia na zachovanie a trvalo udržateľné využívanie genetických zdrojov lesov podporiť z PRV /EŠIF, prípadne štátnej pomoci na prostredníctvom Výnosu MPRV SR č. 660/2014-100.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Počet podporených projektov z Programu rozvoja vidieka. Vyhodenie návrhu schémy štátnej pomoci.
3.5.3	Podporiť testovanie modelu prírody blízkeho hospodárenia v lesoch pre vytváranie trvalo rôznovekých flexibilných porastových štruktúr zložených z pôvodných drevín.	MPRV SR, NLC, LF TUZVO	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF/SP SPP	31.12.2027	– Počet projektov – Výmera lesných porastov s pokusne uplatneným modelom PBHL v spolupráci vedy a praxe

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

3.5.5	Podpora vybudovania demonštračných objektov adaptácie lesných porastov na zmenu klímy.	MPRV SR, NLC, LF TUZVO	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF/SP SPP	31.12.2027	Počet vybudovaných demonštračných objektov adaptácie lesných porastov na zmenu klímy
3.8.1	Podporiť agrolesnícke systémy na základe detailnej typológie identifikovaných plôch s nízkou biodiverzitou pre zabezpečenie stability a ochrany územia poškodeného vodnou eróziou, zosunmi pôdy, záplavami.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2027	Počet, výmera založených agrolesníckych systémov
4.1.2	Integrovať budovanie zelenej a modrej infraštruktúry pri riešení protipovodňovej ochrany so zadržaním vody pre biodiverzitu v krajine.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Počet podporených projektov integrovanej protipovodňovej ochrany
4.2.5	Zabezpečiť prostredníctvom schém a podpôr PRV zvýšenie výmery poľnohospodárskej pôdy, na ktorej sa hospodári s využitím systémov integrovanej ochrany plodín o 10 % oproti roku 2018.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Počet/podiel subjektov zapojených do ekologického poľnohospodárstva – Výmera registrovaných pozemkov ekologického poľnohospodárstva
4.2.6	Zachovať a systémovo obnovovať ekotonové prvky pre biodiverzitu v poľnohospodárskej krajine (na každý 1 ha ornej pôdy prípadne 10 % plochy ponechanej pre biodiverzitu).	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Podiel výmery ekotonov na výmere ornej pôdy
4.3.3	Plánovať a vykonávať lesnícko-technické opatrenia na podporu zadržiavania vody v krajine a spomalenie odtoku zrážok, vrátane proti-erózných opatrení na lesnej cestnej sieti.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF/SP SPP	31.12.2027	Počet lesnícko-poľnohospodárskych technických opatrení na zadržiavanie vody a plocha, ktorú ovplyvňujú
4.3.4	Harmonizovať, koordinovať a integrovať plány a činnosti pri adaptácii lesov medzi lesným hospodárstvom a ochranou prírody v zmysle legislatívy a strategických dokumentov.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Výmera území s aplikovaným integrovaným manažmentom lesa
4.3.7	Urýchliť proces premeny porastov monokultúr v chránených územiach na porasty s prirodzeným drevinovým zložením na účel zvýšenia ich adaptačnej schopnosti.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Plocha lesa, kde prebehol proces premeny monokultúr
4.3.8	Podporovať menej intenzívne a diverzifikované spôsoby využívania krajiny veľkoplošných chránených území v záujme zvýšenia ich adaptačnej schopnosti.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Podiel typov obhospodarovania veľkoplošných chránených území

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

4.4.5	Realizovať opatrenia navrhnuté v ÚSES na účel zlepšenia stability a adaptačnej schopnosti územia obcí a miest.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet a plocha realizovaných opatrení
4.4.6	Realizovať predkupné právo štátu na pozemky v chránených územiach a zaistiť udržateľnú a efektívnu správu pozemkov štátu v chránených územiach.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Výmera vykúpených pozemkov v rámci predkupného práva – Správa štátnych pozemkov v CHÚ
4.5.1	Zabezpečiť identifikáciu a systematické financovanie starostlivosti o významné ekosystémy, ktoré prispievajú k adaptačnej schopnosti lesnej, poľnohospodárskej a mestskej krajiny.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet opatrení a plocha ekosystémov so starostlivosťou
4.5.4	Realizovať národný program a realizačný plán revitalizácie degradovaných ekosystémov.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet realizovaných projektov realizačného plánu zameraných za revitalizáciu degradovaných ekosystémov
5.3.5	Zabezpečiť potrebné vybavenie zdravotníckych zariadení.	MZ SR	Štátny rozpočet,	31.12.2025	Počet zdravotníckych zariadení so zabezpečeným vybavením
5.3.6	Finančne podporiť zabezpečenie vhodných teplotných podmienok v nemocniciach (financovanie klimatizácie) zo štátnych peňazí, príp. fondov EÚ.	MZ SR	Štátny rozpočet,	31.12.2025	Počet zdravotníckych zariadení s klimatizovanými priestormi
5.5.2	Finančne podporiť zabezpečenie vhodných teplotných podmienok v školách zo štátnych peňazí, príp. fondov EÚ.	MŠVVŠ SR, VÚC	Štátny rozpočet, EÚ fondy	31.12.2025	Počet školských zariadení s klimatizovanými priestormi
5.6.3	Rozšíriť sieť monitorovacích staníc peľových alergénov.	ÚVZ SR	EÚ fondy, štátny rozpočet	31.12.2025	Počet monitorovacích staníc
6.6.3	Zaradiť tému – adaptácia na zmenu klímy v sídlach do podporovaných oblastí Enviroföndu.	MŽP SR, MF SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	– Počet projektov – Objem prostriedkov
6.6.4	Podpora projektov zameraných na vodozádržné opatrenia v urbanizovanej krajine (intraviláne obcí) – projekty kombinujúce opatrenia na záchyt zrážkových vôd spolu s opatreniami umožňujúcimi využívať zachytenú vodu v čase sucha.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2025	– Počet projektov – Objem prostriedkov

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

6.6.5	Podpora projektov zameraných na zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom budovania prvkov zelenej a modrej infraštruktúry a ďalšie opatrenia prispievajúce k adaptácii urbanizovaného prostredia na zmenu klímy.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	– Počet projektov – Objem prostriedkov
6.6.6	Podpora projektov zameraných na zlepšenie environmentálnych aspektov v mestách a mestských oblastiach prostredníctvom revitalizácie zanedbaných a nevyužívaných území v katastrálnych územiach miest prispievajúcich k adaptácii miest na zmenu klímy.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	– Počet projektov – Objem prostriedkov
7.1.2	Hydrogeologický prieskum zameraný na vymedzenie deficitných oblastí a zabezpečenie zdrojov pitnej vody v deficitných oblastiach.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Vypracovanie hodnotiacej správy
7.3.4	Zahrnúť oblasť produktov a služieb v oblasti adaptácie do návratných a nenávratných mechanizmov podpory kapitálových investícií a zvyšovania technologickej úrovne podnikov.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Počet mechanizmov podporujúcich produkty a služby v oblasti adaptácie
7.4.2	Podpora slovenských realizátorov projektov inteligentných sietí (smart grids) pri žiadostiach o financovanie z nástrojov EÚ.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet podporených projektov
7.4.4	Aplikácia nových inovatívnych opatrení na znižovanie spotreby energie a plnenie cieľov energetickej efektívnosti.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Úspory energie

Kategória neštrukturálnych úloh:

Tabuľka 2 Analyticko- legislatívne úlohy

Č. úlohy	Úloha	Gescia	Zdroje financovania	Termín	Indikátor/pomocný indikátor
PO.1.	Hodnotiaca správa (klimatický audit) politik a legislatívy spojená s návrhom opatrení.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	– Vypracovanie správy – Počet navrhnutých opatrení
PO.2	Implementovať adaptáciu ako prioritu pre pripravovanú SPP a pripravovanú Partnerskú dohodu pre obdobie 2021 – 2027.	MIRRI v spolupráci s MŽP SR,	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	Počet opatrení/Alokácie na adaptačné opatrenia a intervencie
PO.3	Podporiť zavádzanie nových a implementáciu existujúcich ekonomických nástrojov v oblasti ekosystémových služieb.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet nových nástrojov
PO.4	Posilniť systémové zapracovanie témy adaptácie na zmenu klímy do pripravovaných noviel stavebného zákona (MDV SR), zákona	MDV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	Zpracovanie adaptácie ako témy
PO.5	Posilniť systémové zapracovanie témy adaptácie na zmenu klímy do strategických plánov a koncepcií.	MIRRI SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet strategických plánov a koncepcií s adaptáciou ako témou
PO.6	Inštitucionalizovať národný informačný systém (NIS) pre poskytovanie klimatických informácií pre krajinu a sídelné prostredie a stanoviť spôsob jeho fungovania a financovania.	MŽP SR/SAŽP	V rámci existujúcich rozpočtov/spolufinancovanie z programov spolufinancovaných	31.12.2023	Vytvorený národný informačný systém pre poskytovanie klimatických informácií/Fukčná webová platforma
PO.7	Prípraviť komplexné scenáre zmeny klímy s implikáciami pre krajinu a sídelné prostredie (do roku 2030 s výhľadom do roku 2050).	MŽP SR/SAŽP	V rámci existujúcich rozpočtov/spolufinancovanie z programov spolufinancovaných	31.12.2025	Počet vypracovaných scenárov
PO.8	Zmapovať riziká a vypracovať odporúčania pre efektívny rámcový prístup k ochrane kritickej infraštruktúry.	MV SR v spolupráci s MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/spolufinancovanie z programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2021	Vypracovanie správy
PO.11	Podporiť tému adaptácie v rámci aktualizácie Stratégie výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu SR (RIS3).	MIRRI SR	V rámci existujúcich rozpočtov	Priebežne	Adaptácia prioritizovaná v novej RIS3
PO.12	Posilnenie adaptácie ako prioritnej témy v rámci výskumov podrovaných domácimi grantovými agentúrami VEGA a APVV.	MŠVVŠ SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	– Počet výskumných projektov – Alokované zdroje
PO.17	Posilniť legislatívne nástroje na ochranu krajiny a krajinných štruktúr – ochrana prvkov ÚSES hydrických a terestrických koridorov, a krajinných typov,	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválená legislatívna zmena – Schválená koncepcia

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

	definovať ochranu krajiny a krajinného rázu (vrátane digitalizácie dokumentácií).				
PO.18	Zhodnotiť potenciál krajiny a vyhodnotiť možnosti – na ich základe vypracovať a schváliť koncepciu budovania a realizačný plán systematického rozvíjania zelenej infraštruktúry na Slovensku.	MŽP SR, ŠOP SR, SAŽP	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	– Hodnotenie potenciálu krajiny
1.1.1	Prehodnotiť a prípadne doplniť legislatívu v oblasti územného plánovania a stavebného poriadku, manažmentu povodí (v oblasti poľnohospodárstva a lesného hospodárstva sa zamerať na povinnosti vykonávania preventívnych a ochranných opatrení regulovania odtoku v krajine a urbanizovanom území miest a obcí, vrátane kontrolných a sankčných mechanizmov).	MŽP SR, MDV SR, MPRVSR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválenie/novelizácia legislatívy
1.1.2	Prehodnotiť a prípadne doplniť legislatívu o možnosti regulácie zásahov a manažmentu krajiny – riešiacie otázky vhodnosti systémov pestovania plodín, potreby plôch s trvalým rastlinným pokryvom, prípravu programov starostlivosti o les v spojitosti s reguláciou odtoku a zmiernovania povodňových vln.	MPRV SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválenie /novelizácia legislatívy
1.1.3	Prehodnotiť a prípadne doplniť normy, technickú dokumentáciu a záväzné metodiky pre opatrenia na zamedzenie ohrozenia územia štátu počas povodní (odtok vody, zosuvy, a pod.).	MŽP SR, MV SR, MDV SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet nových STN/technickej dokumentácie, alebo metodík
1.1.5	Vytvoriť metodické podklady pre odborné riešenie spomalenia odtoku vody z povodí technickými opatreniami, zmenou systémov hospodárenia na pôde a prvkami zelenej a modrej infraštruktúry v krajine a sídlach.	MŽP SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválenie metodiky
1.2.1	Posilniť aplikáciu zákona č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred povodňami a zohľadňovať povodňové riziká v územnom plánovaní a vo výstavbe v inundačných územiach a pri riešení projektov v poľnohospodárskej a lesnej krajine.	MV SR a samosprávy,	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Zohľadnenie plôch dôležitých z hľadiska protipovodňovej ochrany v ÚPD ochrany
1.2.2	Metodicky podporovať udržateľné využívanie krajiny, racionálne hospodárenie v lesoch a na poľnohospodárskej	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Vypracovaná metodika

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

	pôde s bilanciou potreby a spotreby vody a jej dostupnosti.				
1.2.4	Prehodnotiť, prípadne identifikovať nové lokality vhodné pre akumuláciu a retenciu povrchových vôd prvkami zelenej a modrej infraštruktúry a technickými opatreniami.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Aktualizovaný „Generel lokalít pre akumuláciu a retenciu povrchových vôd“
1.2.5	Prehodnotiť a spresniť povinnosti samospráv odvádzať zrážkové vody spôsobom, ktorý podporuje adaptáciu v legislatíve.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Prehodnotenie a v prípade potreby novelizácia legislatívy
1.2.6	Doplniť legislatívu upravujúcu hospodárenie v krajine o regulované zásahy do krajiny – presadzovanie vhodných systémov plodín (vrátane agrolesníctva), potreby plôch s trvalým rastlinným pokryvom, regulovanie programov starostlivosti o les.	MPRV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválenie/novelizácia legislatívy
1.3.1	Implementovať opatrenia na ochranu územia do rozhodnutí pre povoľovanie nových stavebných objektov a infraštruktúry.	MV SR, všetky stavebné úrady	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Aktualizované usmernenia pre orgány štátnej správy
1.3.2	Doplniť štruktúru a postupne upraviť územnoplánovacie dokumentácie a iné strategické dokumenty (hospodárstvo, energetika, doprava, poľnohospodárstvo a pod.) o spôsoby zadržania vody v rámci realizácie jednotlivých činností pri dodržaní princípu dostupnosti vody pre všetkých, vrátane bioty.	MŽP SR v spolupráci s ďalšími ÚOŠS, samospráva	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet adaptovaných územnoplánovacích dokumentácií a iných strategických plánov
1.4.1	Aktualizovať strategické dokumenty vodohospodárskej politiky SR na roky 2022 – 2027 so zapracovaním adaptačných opatrení. Podporiť účasť zainteresovaných strán vo vodnom plánovaní a synergii s relevantnými strategickými dokumentmi (najmä sektora pôdohospodárstva).	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	– Vodný plán Slovenska na roky 2022 – 2027 – PMPR na roky 2022 – 2027
1.4.2	Aktualizovať ekonomickú analýzu využívania vody.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	Aktualizácia analýzy v 3. Vodnom pláne Slovenska
1.5.1	Vypracovať podrobné podklady pre reálne údaje o potrebe vody pre biotu a krajinu pre rôzne geologické a pedologické podmienky čiastkových povodí alebo pre geografické územia a pravidelne ich aktualizovať.	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Počet spracovaných podkladov pre čiastkové povodia alebo geografické územia

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

1.5.2	Stanoviť kritické podmienky pre odolnosť bioty a krajiny na účinky klimatických extrémov – povodne a sucho, s dôrazom na chránené územia, druhy a biotopy, s dôrazom na lesné, lúčne a mokradové spoločenstvá.	MŽP SR, ŠOP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Počet vypracovaných dokumentov – SOPBK
1.5.3	Podporiť medzinárodnú spoluprácu a výmenu informácií v oblasti extrémnych prejavov počasia.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Počet vypracovaných dokumentov
1.6.1	Harmonizovať a prepojiť monitorovacie systémy klimatických a hydrologických prvkov s ďalšími monitorovacími systémami na efektívnejšie a viacúčelové využitie zbieraných údajov pre rozhodovanie pri adaptácii na zmenu klímy.	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Prepojené informačné systémy
1.6.2	Doplniť požiadavky na monitoring klimatických prvkov a povrchových a podzemných vôd, harmonizovať hydrologické údaje s údajmi susedných krajín a sprístupniť výsledky monitoringu.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Počet monitorovaných klimatických prvkov a povrchových a podzemných vôd
1.6.3	Doplniť štátnu hydrologickú sieť pre potreby rozhodovania o tvorbe odtoku z povodí. Realizovať hydrogeologický prieskum deficitných oblastí Slovenska.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	Počet nových monitorovacích miest
1.7.2	Podporovať integrovaný manažment krajiny s rešpektovaním účelu využitia danej krajiny s prihliadnutím na spoločný cieľ, ktorým je kvantita a kvalita povrchovej a podzemnej vody. Posilniť kontrolné a sankčné mechanizmy a ich uplatňovanie v praxi pri nedodržiavaní zákonných povinností.	MŽP SR, MPRV SR, samosprávy	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Počet vypracovaných nástrojov podpory
1.7.4	Pripraviť program podpory revitalizácie hydrických a vodohospodárskych funkcií lesov. Preferovať vodoochrannú a protieróznu funkciu v lesoch osobitného určenia, rozšíriť výberkový spôsob a v maximálnej miere využívať prírodu blízke formy obhospodarovania lesov v druhom pásme ochrany vodárenských zdrojov.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Realizovaný program podpory

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

1.7.5	Postupne zavádzať internalizáciu ceny vody do nákladov pre konečných užívateľov v priemysle, poľnohospodárstve a službách.	MŽP SR, ÚRSO, správcovia vodárenských spoločností	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Vypracovanie postupu internalizácie nákladov
2.1.1	Rozvíjať integrovaný manažment využitia vody v krajine a implementovať „prioritizáciu vody“ a ochranu pôdy do všetkých aspektov sektorových politík na národnej a regionálnej úrovni.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	– Stratégia integrovaného manažmentu využitia vody a pôdy v krajine – Počet strategických materiálov s prioritizáciou vody a ochranou pôdy – Prijatá legislatíva
2.1.4	Implementovať monitoring sucha, informačný systém o výskyte a dôsledkoch sucha na území SR a jeho napojenie na informačný systém o pôde, tvorba plánov manažmentu rizík spôsobených suchom.	MPRV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	– Indikátory sucha (výmera pôd ohrozených suchom), absolútne (vyjadrené v % pre územnú jednotku napr. krajov) aj plošné (plocha v ha) štatistiky
2.1.6	Príprava metodickéj príručky/Definovanie kritérií pre opatrenia na udržanie vody v pôde a zmierňujúce vysychanie pôdy (v spolupráci s vedeckými organizáciami rezortu).	MPRV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Metodická príručka zameraná na kritériá pre opatrenia na zvýšenie retenčnej kapacity pôdy/propagačné materiály o opatreniach na udržanie vody v krajine
2.3.4	Zaviesť podporu projektov na uplatňovanie agrolesníckych systémov formou vytvorenia opatrenia podpory v rámci SPP	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Vytvorenie opatrenia na podporu projektov
2.3.5	Doriešiť problematiku vlastníckych pomerov cez projekty pozemkových úprav a dbať o to, aby obsahovali implementačné opatrenia zamerané na zvýšenie ekologickej stability krajiny.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/využitím zdrojov EÚ	31.12.2025	– Počet podporených projektov pozemkových úprav – Podiel katastrálnych území s PPÚ/realizovanými PPÚ
2.3.6	Podporiť pravidelný monitoring a „fitness-check“ pre hodnotenie dopadov poľnohospodárstva na kvalitu pôdy v súvislosti so zmenou klímy.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2027	– Vypracovanie metodiky pravidelného monitoringu – Zavedenie monitoringu do praxe
2.4.2	V rámci SPP zaviesť výraznejšiu podporu fariem, ktoré aplikujú postupy udržateľného a ekologického hospodárenia a uplatňujú aktívne opatrenia majúce dokázateľne lepší vplyv na biodiverzitu a klímu (AECM agro-environmentálne klimatické opatrenia).	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Návrh ukazovateľov do nového SPP zameraných na aplikáciu ekologického obhospodarovania Uplatňovanie AECM
2.5.2	Adaptovať SPP a stratégie pre dobré životné podmienky zvierat a navrhnuť a implementovať technologické opatrenia a postupy v spojitosti so zmenou klímy.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Špecifikácia opatrenia do SPP pre dobré životné podmienky zvierat a špecifikácia technologických opatrení a metodika ich uplatňovania – Počet zapojených subjektov

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

2.5.3	Rozpracovať postupy záchrany a manipulácie so zvieratami pri záplavách a požiaroch.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Metodický pokyn: postup záchrany a manipulácie so zvieratami pri záplavách a požiaroch
2.6.1	Pripraviť a implementovať národnú stratégiu na podporu opeľovačov, ktorá by mala obsahovať nové prístupy a podpory na zlepšenie podmienok včelej pastvy, ako aj nové partnerstvá na ochranu všetkých dôležitých opeľovačov.	MŽP SR v spolupráci s MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet včelstiev/rok (počet uhynutých včelstiev)
2.6.2	Využívať „opeľovanie“ ako jeden z indikátorov ekosystémových služieb pre environmentálne hodnotenie vplyvu poľnohospodárstva	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2027	Počet hodnotení environmentálnych vplyvov poľnohospodárstva využívajúcich opeľovanie“ ako indikátor ekosystémových služieb
2.6.4	Aplikovať výskum v oblasti chovu včiel a monitoring včelej pastvy, vplyv opeľovania na zvyšovanie úrod poľnohospodárskych plodín, mapovanie nebezpečných ochorení včiel, výskum na zmenu klímy.	MŠVV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Počet podporených výskumných projektov – Objem finančných zdrojov
3.1.2	Upraviť a doplniť relevantné legislatívne a metodické predpisy lesného hospodárstva, aby rešpektovali najnovšie, vedecky verifikované poznatky v oblasti adaptácie lesov na zmenu klímy.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet upravených záväzných predpisov a vydaných usmernení
3.4.2	Do plánovania na úrovni porastov zaviesť posúdenie klimatickej ohrozenosti drevín a umožniť asistovanú migráciu klimaticky vhodných proveniencií reprodukčného materiálu.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet upravených záväzných predpisov a vydaných usmernení
3.5.2	Nastavenie finančnej podpory pre využitie alternatívnych modelov hospodárenia zvyšujúcich adaptačnú kapacitu lesov.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF/SP SPP	31.12.2027	Zpracovanie finančnej podpory na využitie alternatívnych modelov hospodárenia do relevantných dokumentov
3.5.4	Vypracovať postupy výchovných a obnovných ťažbovo-dopravných postupov a technológií pre alternatívne modely hospodárenia v lesoch pri zachovaní odolnosti lesného ekosystému.	MPRV SR, NLC, LF TUZVO	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2023	Publikované výchovné a obnovné postupy pre alternatívne modely hospodárenia
3.6.1	Aktualizácia čiastkového monitorovacieho systému lesy so zameraním na parametre dôležité z pohľadu adaptácie lesov na zmenu klímy, vrátane vytvorenia synergií, koordinácie, spoločných výstupov a výmenu dát s inými	MPRV SR, ŠOP SR, NLC	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Aktualizovaný monitorovací a informačný systém

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

	inštitúciami ako sú VÚPOP, PPA, SHMÚ a ŠOP SR.				
3.7.1	Podporiť projekty výskumu a monitoringu vybraných pralesov ako východisko pre hodnotenie procesov vývoja a adaptácie ako „etalónu“ oproti manažovaným lesom.	MPRV SR, MŽP SR, ŠOP SR, NLC	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF a programov H2020 a domácich výskumných agentúr	31.12.2027	Počet zazmluvnených a realizovaných výskumných projektov
3.7.2	Vypracovať koncepciu ochrany pralesov a prírodných lesov v súlade s medzinárodnými dohovormi v kontexte dopadov zmeny klímy.	MPRV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválená koncepcia o ochrane pralesov a prírodných lesov v kontexte dopadov zmeny klímy
3.8.2	Novelizovať relevantné legislatívne dokumenty, predovšetkým zákon č. 220/2004 o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy (§ 9 – 11) a nadväzujúce metodické dokumenty, a celkovo podporiť legislatívnu úpravu tzv. bielych plôch.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet novelizovaných legislatívnych a metodických dokumentov
4.1.1	Zabezpečiť udržanie/zlepšenie/revitalizáciu priaznivého stavu biotopov viazaných na vodu (biotopy V1, V02 a V03) a všetkých rašelinísk (biotopy Ra).	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	– Hodnotenie stavu vybraných vodných biotopov a biotopov rašelinísk – Počet projektov – Výmera revitalizovaných biotopov viazaných na vodu
4.1.4	Vypracovať analýzu kľúčových ekosystémov a ekosystémových služieb pre zadržiavanie vody v krajine a identifikácia dôležitých lokalít mokradí (vrátane lokalít pre sťahovavé druhy) a ich ochrana.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	Vypracovaná analýza ekosystémov a ich služieb a identifikácia dôležitých mokradí
4.2.1	Zakázať použitie pesticídov a chemických látok (mimo systémov integrovanej ochrany) v blízkosti vodných tokov, mokradí a významných zdrojov podzemnej vody.	MŽP SR, MPRV SR, VÚVH	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Schválená legislatívna zmena
4.2.2	Analyzovať a nastaviť podporu pre udržateľné obhospodarovanie lúčnych biotopov a pasienkov v spojení s podporou chovu oviec a kôz v podhorských a horských oblastiach Slovenska a s podporou opatrení na ochranu sťahovavých druhov a ich biotopov pri využívaní poľnohospodárskej pôdy.	MŽP SR, MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	– Vypracovaná analýza – Hodnotenie implementácie opatrení

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

4.2.3	Vypracovať analýzu a vyhodnotenie reálneho vplyvu opatrení „greeningu“ na podporu biodiverzity a opeľovania v poľnohospodárskej krajine.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	– Vypracovaná analýza – Hodnotenie implementácie opatrení
4.2.4	Vypracovať analýzu implementácie opatrení SP SPP, ktoré majú pozitívny vplyv na biodiverzitu v poľnohospodárskej krajine a navrhnuť úpravu opatrení alebo nové opatrenia.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	– Vypracovaná analýza – Hodnotenie implementácie opatrení
4.3.1	Integrovať opatrenia týkajúce sa ochrany prírody do praxe hospodárenia na poľnohospodárskych pozemkoch, v lesoch, pri správe vodných tokov, verejnej infraštruktúry a v územnom plánovaní.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Miera a spôsob integrácie opatrení ochrany prírody v predpisoch a postupoch manažmentu veľkoplošných chránených území
4.3.2	Dosiahnuť zachovanie optimálneho zastúpenia drevinového zloženia porastov, optimálnej vekovej a priestorovej štruktúry porastov, objemu zostávajúceho mŕtveho dreva, dutinových stromov a podpora cenných listnatých drevín.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF/SP SPP	31.12.2027	Zelené správy za lesné hospodárstvo
4.3.5	Zabezpečiť efektívnejšie kompenzačné mechanizmy na vyrovnávanie straty za menej intenzívne obhospodarovanie, alebo neobhospodarovanie lesov v súvislosti s adaptáciou pre biodiverzitu.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Schválenie kompenzačných mechanizmov
4.3.6	Upraviť pracovné postupy hospodárskej úpravy lesov na účel zabezpečenia ochrany lesných biotopov a druhov s cieľom ich adaptácie na zmenu klímy a podporovať hydrické a vodohospodárske funkcie lesov.	MPRV SR spolu	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Upravené a schválené postupy hospodárskej úpravy lesov
4.4.1	Zosúladiť legislatívu v oblasti ochrany prírody, lesného hospodárstva, poľnohospodárstva a ďalších sektorov pre nastavenie jednotných prístupov k adaptácii na zmenu klímy a prepojenie prístupov a opatrení.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Zapracované legislatívne zmeny
4.4.2	Premietnuť opatrenia adaptácie do programov starostlivosti o chránené územia a zabezpečiť ich účinnú implementáciu.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	– Nová osnova programov starostlivosti o CHÚ – Počet spracovaných programov starostlivosti

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

4.4.3	Zefektívniť sústavy chránených území na Slovensku (národné, európske, medzinárodné) s dôrazom na ich lepšiu adaptáciu a zvýšenie efektivity starostlivosti o chránené územia.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Aktualizované sústavy CHÚ na Slovensku
4.4.4	Podporovať prípravu a kontrolovať zapracovanie dokumentácií ÚSES do územných plánov regiónov, miest a obcí s dôrazom na zabezpečenie zachovania/obnovy ekologických koridorov.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet pripravených dokumentov ÚSES a ich zapracovanie do ÚPD
4.5.3	Vypracovať a schváliť národný program a realizačný plán revitalizácie ekosystémov s dôrazom na adaptáciu krajiny na nepriaznivé dopady zmeny klímy, zmiernenie rizík prívalových povodní, zabránenie vzniku zosuvov, degradácie a erózie pôdy.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Vypracovaný a schválený dokument (národný program a realizačný plán revitalizácie ekosystémov)
4.5.5	Zaviesť do legislatívy princíp „no net loss“, kedy každý subjekt, ktorý nejakým spôsobom zničí/poškodí prírodný biotop, tak ho v primeranej miere v podobnej kvalite revitalizuje/vytvorí/nahradí v inej najbližšej vhodnej lokalite.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Schválená legislatívna zmena
4.5.6	Podporovať základný a aplikovaný výskum identifikácie, mapovania a využitia prírodných adaptačných procesov.	MŠVVŠ SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF, výskumných programov H2020 a domácich grantových agentúr	31.12.2025	– Počet podporených výskumných projektov – Objem finančných zdrojov
4.6.1	Vypracovať národné hodnotenie ekosystémov a nimi poskytovaných služieb a využitie týchto údajov pri plánovaní adaptačných opatrení.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Vypracované hodnotenie
4.6.2	Využiť systém monitoringu biotopov a druhov európskeho významu a monitoringu v rámci povinností vyplývajúcich zo smernice o ochrane vôd pri hodnotení dopadov zmeny klímy.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Zavedené hodnotenie vplyvu zmien klímy
4.6.3	Zaviesť špecifický monitoring zameraný na sledovanie zmeny klímy v oblasti prírodného prostredia a biodiverzity.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Špecifický monitoring zameraný na sledovanie vplyvu zmeny klímy na biodiverzitu

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

4.7.1	Vypracovať a schváliť stratégiu pre invázne druhy na Slovensku a realizovať jej opatrenia na prevenciu, kontrolu a odstraňovanie invázných druhov a zníženie ich negatívnych vplyvov na zdravie obyvateľov aj v súvislosti so zmenou klímy.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	– Schválená stratégia pre invázne druhy – Miera realizácie jej opatrení
4.7.2	Vytvoriť účinné nástroje (vrátane finančných) pomoci vlastníkom, užívateľom pozemkov a obciam s cieľom eliminovania šírenia nepôvodných, invázných druhov a na obnovu poškodených biotopov.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Schválenie a dostupnosť nástrojov na eliminovanie invázných druhov a obnovu poškodených biotopov
4.7.3	Zabezpečiť dohľad nad šírením invázných druhov a systém včasného varovania vrátane úradnej kontroly invázných druhov a kontroly prienikových ciest neúmyselnej introdukcie a šírenia invázných druhov s následnou eradikáciou.	MŽP SR,	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Funkčný dohľad a dozor nad šírením invázných druhov
5.1.2	Vypracovať analýzu zdravotných a finančných dopadov ochorení preventabilných očkovaním na zdravotníctvo.	MZ SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Vytvorená analýza
5.1.3	Vytvoriť prognózy pre potreby očkování do budúcnosti (napr. kliešťová encefalitída).	ÚVZ SR	Štátny rozpočet	31.12.2022	Prognóza
5.1.4	Podporiť pravidelnú realizáciu imunologického prehľadu.	ÚVZ SR	Štátny rozpočet	31.12.2025	Frekvencia a rozsah imunizačných prehľadov
5.2.2	Skoordinovať systém kontroly potravín.	MPRV SR	Žiadne	31.12.2022	Jasne definovaný systém
5.3.1	Legislatívne zabezpečiť zmenu minimálneho materiálovo technického zabezpečenia zdravotníckych zariadení.	MZ SR	Žiadne	31.12.2022	Zmena legislatívy
5.3.2	Vytvoriť vhodnú legislatívu a následne aj prostredie umožňujúceho aj súkromným osobám investovať do klimatek pohody nemocníc.	MZ SR	Žiadne	31.12.2022	Zmena legislatívy
5.4.1	Podporiť šírenie informácií týkajúcich sa extrémov počasia prostredníctvom verejnoprávnych médií.	MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Množstvo pravidelne šírených správ
5.4.2	Vytvoriť (alebo využiť existujúcu) nosnú webovú stránku, na ktorej budú potrebné informácie týkajúce sa dopadov zmeny klímy na zdravie obyvateľstva s prepojením na mobilnú aplikáciu.	MŽP SR/SHMÚ v spolupráci s MZ SR/ÚVZ SR	Štátny rozpočet, EÚ fondy	31.12.2022	Existencia web stránky s aktuálnymi informáciami

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

5.6.1	Vytvoriť príručku pre mestá a obce s identifikáciou potenciálnych invázných rastlín, domáce/autochtónne alergény vyvolávajúci alergie a návodom, ako tieto rastliny eliminovať. (napr. kosenie pred obdobím kvitnutia, ako často kosiť, ...), prípadne, aké rastliny použiť namiesto alergizujúcich.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Príručka
5.6.2	Zvýšiť všeobecné povedomie o nebezpečných invázných rastlinách, najmä tých, ktoré spôsobujú alergickú reakciu.	ÚVZ SR	Z existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet mediálnych výstupov
6.1.1	Vypracovať adaptačný audit (analýzu) existujúcich relevantných legislatívnych predpisov pre potreby adaptácie v sídelnom prostredí.	MŽP SR, MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Realizovaný klimatický audit relevantných legislatívnych predpisov
6.1.2	Prijať legislatívne úpravy na zlepšenia existujúceho legislatívneho rámca.	MŽP SR, MS SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Legislatívne návrhy spracované
6.2.1	Analyzovať potreby súvisiace s prípravou plánovacích dokumentov sídiel (PHSR, ÚPN, MÚSES, sektorové plány a ďalšie), z hľadiska zahrnutia témy „adaptácia na dopady zmeny klímy“.	MDV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Vypracovaná analýza
6.2.2	Pripraviť metodiku zostavovania plánovacích dokumentov a zakotviť nový prístup (doplnený o reakciu na súčasné a budúce dopady zmeny klímy) do systému plánovania v sídelnom prostredí.	MDV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	30.6.2022	Schválená metodika
6.3.1	Preskúmať existujúce metodiky zo Slovenska a zo zahraničia na hodnotenie zraniteľnosti/odolnosti sídiel na dopady zmeny klímy a zostavovania adaptačnej stratégie pre sídla.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2021	Vytvorená štúdia ako podklad pre vytvorenie metodológie
6.3.2	Vytvoriť optimálnu metodológiu hodnotenia (varianty hodnotenia) zraniteľnosti a zostavovania adaptačnej stratégie pre sídla na Slovensku, zohľadňujúc ich klimatické a územno-správne špecifiká.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	30.6.2022	Vytvorená metodológia
6.4.1	Identifikovať existujúcu odbornú inštitucionálnu kapacitu na Slovensku v oblasti všetkých krokov adaptačného procesu.	MŽP SR, MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	30.6.2021	Inventarizácia inštitucionálnych kapacít

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

6.4.2	Vytvoríť mechanizmus komplexnej odbornej podpory sídiel (typu one stop shop) a jeho vnútorného fungovania (napr. využívajúc formalizované partnerstvo existujúcich inštitúcií, prípadne vytvorenie novej inštitúcie).	MŽP SR, MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2023	Vytvorený mechanizmus podpory
6.5.1	Identifikovať témy vzdelávania verejnej správy v oblasti reakcie na zmenu klímy.	MŠVVŠ SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2022	Inventarizácia tém potrebných pre vzdelávanie
6.5.2	Zostaviť relevantné vzdelávacie materiály a vytvoríť program post-graduálneho celoživotného vzdelávania pre verejnú správu v tejto téme.	MŠVVŠ SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2023	– Zostavené materiály – Vytvorený program celoživotného vzdelávania
6.5.3	Doplniť vzdelávanie v oblasti reakcie na zmenu klímy ako súčasť vzdelávania verejnej správy (štátnej správy aj samosprávy).	MŠVVŠ SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2024	Vzdelávanie v oblasti adaptácie na zmenu klímy je formálnou súčasťou vzdelávania verejnej správy
6.5.4	Doručiť vzdelávanie voleným a výkonným zástupcom miest a obcí.	MŠVVŠ SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím EŠIF	31.12.2025	Vzdelávanie postupne doručované
7.1.1	Tvorba modelov dopadu zmeny klímy na vybrané uzly kritickej infraštruktúry a prehodnotenie vybraných technických štandardov.	MŽP SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Vypracovanie inventúry
7.2.1	Vypracovanie metodiky integrácie, koordinácie a vzájomného previazania posúdenia klimatických rizík s prípravou plánu/projektu a s posúdením vplyvov na životné prostredie – návrh úprav EIA a stavebného zákona.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Vypracovanie metodiky a súboru odporúčaní
7.2.2	Vypracovanie modelov dopadu zmeny klímy na vybrané uzly kritickej infraštruktúry a prehodnotenie vybraných technických štandardov uzlov kritickej infraštruktúry.	MŽP SR v spolupráci	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2022	Vypracovanie modelov
7.3.1	Legislatívne zabezpečenie povinnosti poisťovní poskytovať informácie o škodových udalostiach v prípade mimoriadnych udalostí (zákon č. 42/1994 Z. z. o civilnej ochrane obyvateľstva).	MS SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Prijatá úprava
7.3.2	Zapojenie sektora poisťovníctva (komerčné poisťovne, zdravotné poisťovne) do mapovania dostupnosti, zberu a spracovania informácií a údajov.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet zapojených subjektov
7.3.3	Analýza trhu v oblasti tovarov a služieb spojených s adaptáciou, možnosti podpory a prínosov pre MSP.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Vypracovaná analýza

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

7.4.1	Transpozícia legislatívy vyplývajúcej z balíčka EÚ „Čistá energia pre všetkých Európanov“ a ich prepojenie na podporu implementácie adaptačných opatrení.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Prijatá úprava
7.4.3	Vytváranie podmienok pre integráciu inteligentných prvkov energetických systémov.	MH SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Prijatá úprava
7.5.3	Zakomponovanie tzv. zelených a modrých opatrení do programových dokumentov a územných stratégií v sektore cestovného ruchu (napr. Stratégia rozvoja cestovného ruchu a iné).	MDV SR v spolupráci s MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Prijatá úprava
7.5.4	Nastaviť flexibilný daňový systém, ktorý by adresne reagoval na potreby podporiť podniky zavádzajúce opatrenia na zmiernenie resp. prevenciu nepriaznivých vplyvov zmeny klímy (napr. rozvoj ekologického a prírodného turizmu, rozvoj udržateľných foriem dopravy v turizme a pod).	MF SR v spolupráci s MDV SR a MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Prijatá úprava
7.6.1	Prijatť Konceptiu na ochranu odberateľov spĺňajúcich podmienky energetickej chudoby.	ÚRSO	V rámci existujúcich rozpočtov	Priebežne	Schválená koncepcia
7.6.2	V nadväznosti na koncepciu na ochranu odberateľov spĺňajúcich podmienky energetickej chudoby vypracovať možnosti opatrení sociálnej politiky.	MPSVR SR	V rámci existujúcich rozpočtov	Priebežne podľa prijatia koncepcie	Vypracovanie možností opatrení sociálnej politiky

Tabuľka 3 Úlohy nezaradené do tabuľky 1 a 2- ostatné úlohy

Č. úlohy	Úloha	Gescia	Zdroje financovania	Termín	Indikátor/pomocný indikátor
PO.9	Zvýšiť počet systémov včasného varovania a zabezpečenie včasného varovania a vyzrozumieť 80 % obyvateľstva SR o hroziacom nebezpečenstve.	MV SR v spolupráci s MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/spolufinancovanie z programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	– Počet systémov – Percento obyvateľov v systéme varovania
PO.10	Zvýšiť počet obyvateľov benefitujúcich z opatrení protipovodňovej ochrany a vytvoriť špecializované záchranné moduly založené na hodnotení rizík pre ľudí a prírodu.	MV SR v spolupráci s MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/spolufinancovanie z programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet obyvateľov v systéme/Počet modulov
PO.13	Integrovať informácie o adaptačných opatreniach do informačných aktivít zameraných špecificky na jednotlivé cieľové skupiny (napr. samosprávy, poľnohospodári, vodohospodári, lesníci, energetici).	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF a s využitím grantových schém pre iné subjekty	31.12.2025	– Počet projektov v oblasti adaptácie vzdelávania – Počet informačných aktivít
PO.16	Zlepšiť stav biotopov (Lk1, Ls5.1 a Ls6.2, Al1, Lk7 a udržanie dôležitých lokalít biotopov Ls5.1, Ls5.4 a Lk1) z hľadiska poskytovania ekosystémových služieb.	MŽP SR,	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Hodnotenie stavu vybraných biotopov
1.3.3	Podporiť výskum v oblasti efektivity prírody blízkych systémov hospodárenia na pôde, vodozádržných opatrení a produkčných a mimoprodukčných funkcií pôdy a vytvoriť národné metodiky, technické normy s popisom prakticky zameraných krokov na realizáciu opatrení v kontexte zmeny klímy vrátane podpory budovania dodatočných kapacít.	MŠVVŠ SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet realizovaných vedecko-výskumných projektov
1.4.3	Vyhodnotiť aktuálny stav vodných biotopov, ich vzťah ku stavu a kvalite vody ich zmeny dopadom zmeny klímy.	MŽP SR, ŠOP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Hodnotenie stavu vodných biotopov a druhov
1.7.3	Vypracovať princípy pre reguláciu spotreby vody v poľnohospodárstve, prípadne aj iných sektoroch pri výskyte krízového stavu (sucho alebo povodeň).	MPRV SR, MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Prijaté princípy regulácie
2.1.5	Rozvíjať monitoring využitia existujúcich vodných zdrojov spojený s plánmi na zlepšenie konektivity kanálov, vodných tokov, tvorba nových lokálnych zdrojov vody pre potreby závlah.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	– Priemerné zásoby/priemerná spotreba vody /ha/rok – Počet novovytvorených zdrojov vody pre potreby závlah

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

2.2.4	Dôslednejšie kontrolovať uplatňovanie protieróznych opatrení zahrnutých v zákone č. 220/2004 Z. z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy pôdnou službou v praxi (aj spoločne s konkrétnymi protieróznymi opatreniami SPP).	MPRV SR/VÚPOP	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	– Počet kontrol zameraných na uplatňovanie protieróznych opatrení pôdnou službou
2.6.5	Zabezpečiť podporu zakladania biopásov a líniových výsadiieb drevín na ornej pôde pre členenie veľkých honov (nad 30 ha) v rámci SPP.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Zavedenie špecifického opatrenie v SPP
3.1.1	Vypracovať a priebežne aktualizovať modely adaptácie lesov na zmenu klímy.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Vypracovanie relevantných modelov adaptácie lesov na zmenu klímy pre základné typy lesa a ich aktualizácia
3.5.1	Podpora výskumu alternatívnych modelov a technologických postupov hospodárenia v lesoch zvyšujúcich ich adaptačnú kapacitu pri zachovaní plnenia všetkých funkcií lesov.	MPRV SR, LF TUZVO, NLC	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF a programov H2020 a domácich výskumných agentúr	31.12.2027	Počet publikovaných alternatívnych modelov a technologických postupov adaptívneho hospodárenia
3.6.2	Zabezpečiť adekvátne financovanie monitoringu lesov zo štátneho rozpočtu aj so zameraním na parametre dôležité pre adaptáciu lesov a ich pravidelné vyhodnocovanie.	MPRV SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Príprava vhodného finančného mechanizmu/Počet financovaných úloh/projektov
3.6.3	Vytvoriť funkčný monitoring požiarneho meteorologického indexu PMI, ako prognózneho a varovného systému pre lesy.	MPRV SR, SHMÚ	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Vytvorený funkčný požiarne monitoringu pre lesný varovný systém
4.1.3	Zlepšiť kvalitu vôd a prislúchajúce ekosystémy dôležité	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	Hodnotenie chemického a ekologického stavu vodných útvarov
4.2.7	Zastaviť úbytok a zhoršovanie stavu biotopov a druhov viazaných na poľnohospodársku krajinu, vrátane sťahovavých druhov.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Hodnotenie stavu biotopov a druhov viazaných na poľnohospodársku krajinu
4.4.7	Zvyšovať výmery územia SR, ktoré bude ponechané na prirodzený vývoj a prírodné procesy, predovšetkým na území existujúcich národných parkov, najmä na lesných pozemkoch so strategickým cieľom zabezpečiť 10 % takto chráneného územia.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2027	Výmera chránených území v bezzásahovom režime
4.5.2	Zlepšiť alebo udržať priaznivý stav druhov a biotopov európskeho a národného významu (podľa cieľov v Prioritnom akčnom rámci – PAF a Stratégie ochrany biodiverzity na Slovensku).	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov a programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2023	Hodnotenie stavu biotopov a druhov viazaných na ciele PAF a Stratégie ochrany biodiverzity na Slovensku
5.1.1	Zlepšiť informovanosť verejnosti o význame očkovania.	MZ SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet zaočkovaných osôb

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy
Správa o hodnotení strategického dokumentu- príloha

5.1.5	Rozšíriť povinné očkovanie (na základe potrebných analýz).	MZ SR	Zdravotné poisťovne	31.12.2025	Zavedenie povinnosti/počet zaočkovaných
5.2.1	Sprísniť kontrolu prepravy a skladovania potravín.	MPRV SR	Štátny rozpočet	31.12.2022	Počet skontrolovaných potravín
5.2.3	Rozšíriť množstvo kontrolovaných potravín a škálu testovaných patogénov.	MPRV SR	Štátny rozpočet	31.12.2022	Počet kontrolovaných potravín
5.3.3	Posilniť služby v zdravotníckych zariadeniach počas kritických období v ohrozených oblastiach – najmä v lete počas vln horúčav.	MZ SR	Štátny rozpočet	31.12.2022	Počet lekárskeho služieb
5.3.4	Školiť personál zdravotníckych zariadení ohľadom možných ochorení sprevádzaných zmenou klímy.	MZ SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2022	Počet zdravotníkov zúčastňujúcich sa školení
5.5.1	Cielene vykonávať štátny zdravotný dozor orgánmi verejného zdravotníctva na pracoviskách počas mimoriadne teplých dní so zameraním na zabezpečenie vhodných opatrení na zníženie nepriaznivého vplyvu záťaže teplom na zdravie zamestnancov zo strany zamestnávateľov.	ÚVZ SR	Štátny rozpočet	31.12.2022	– Počet podnetov zamestnancov doručených orgánom verejného zdravotníctva na nevhodné pracovné podmienky počas mimoriadne teplých dní – Počet kontrol vykonaných orgánmi verejného zdravotníctva v rámci štátneho zdravotného dozoru
5.6.4	Pokračovať v sledovaní peľových alergénnych druhov a v prípade potreby zoznam rozšíriť o nové druhy.	ÚVZ SR	Štátny rozpočet	Dlhodobó	Počet sledovaných druhov
6.6.1	Implementácia adaptácie sídelného prostredia ako priority pre Partnerskú dohodu 2021 – 2017, nadväzujúce operačné programy a mechanizmy fondov EHP a Nórska.	MIRRI SR, MŽP SR a MF SR	V rámci existujúcich rozpočtov/ s využitím EŠIF	31.12.2021	Téma adaptácie na zmenu klímy v sídlach je súčasťou financovania
6.6.2	Spolufinancovať zo štátneho rozpočtu projekty programu LIFE, ako finančného nástroja EÚ pre životné prostredie a klimatické aktivity.	MŽP SR	V rámci existujúcich rozpočtov	31.12.2025	Počet spolufinancovaných adaptačných projektov z programu LIFE
7.5.1	Vytvorenie informačného systému o stave počasia a výstrah, rizikách povodní, či požiarov v zariadeniach cestovného ruchu a správach národných parkov (prepojenie na Prierezové opatrenie 2 s dôrazom na sektor cestovného ruchu).	MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Percento destinácií cestovného ruchu a správ národných parkov v systéme varovania
7.5.2	Vytvoriť jednotný informačný systém, pre organizátorov alebo schvaľovateľov rôzneho typu podujatí, odovzdávať informáciu o čase, predpokladanom počte a zabezpečení podujatia.	MV SR	V rámci existujúcich rozpočtov/s využitím programov spolufinancovaných z EŠIF	31.12.2025	Počet podujatí v systéme varovania